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Ortsteilrat Gottstedt Erfurt, 06.02.2023 

OR GOT/001/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt am 10.01.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kleine Dorfstraße 13, 

99092 Erfurt-Gottstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Sommer 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.11.2022 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0006/23 
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 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

0026/23 

   

 6.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - Os-

tern 

0027/23 

   

 6.4. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - Ak-

tion "Frühjahrsputz" 

0028/23 

   

 6.5. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - Bür-

gerstammtische 

0029/23 

   

 6.6. Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteil-

verfassung - Repräsentationsmittel der Ortsteilbürger-

meisterin - Seniorenweihnachtsfeier 

0030/23 

   

 6.7. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - Mar-

tiniumzug 

0031/23 

   

 6.8. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Collagen 

0032/23 

   

 6.9. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Pflege des Ortsbildes 

0034/23 

   

 6.10. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Erwerb bewegliches Anlagevermögen - Bürgerhaus 

0035/23 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
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 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.11.2022 

 

   

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0006/23 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 
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 6.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin 

0026/23 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der  Orts-

teilbürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentations-

aufgaben, finanzielle Mittel in Höhe von 400,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6.3. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - Os-

tern 

0027/23 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19  d, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortsteilbür-

germeisterin oder einem von ihr Beauftragten, für Ostern für Jung und Alt finanzielle Mit-

tel in Höhe von 100,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u.a. zum Kauf von Süßigkeiten, Präsenten, Bastel- und 

Dekorationsmaterial verwenden werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6.4. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - Ak-

tion "Frühjahrsputz" 

0028/23 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 (a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden der  Ortsteilbür-

germeisterin oder einer von ihr Beauftragten, für ein Dankeschön gegenüber den Teilneh-

mern und deren Einsatz bei der Aktion "Frühjahrsputz" finanzielle Mittel in Höhe von 

100,00 EUR zur Verfügung gestellt.  
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Der Einsatz der Mittel für Speisen, Getränke und Präsenten ist gestattet. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6.5. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - Bür-

gerstammtische 

0029/23 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 (a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden der  Ortsteilbür-

germeisterin oder einem von ihr Beauftragten, für die Vorbereitung und Durchführung der 

Bürgerstammtische, finanzielle Mittel in Höhe von 300,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für Dekorationsmaterial verwendet werden. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6.6. Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteil-

verfassung - Repräsentationsmittel der Ortsteilbürger-

meisterin - Seniorenweihnachtsfeier 

0030/23 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 (d) i. V. m. § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden 

der Ortsteilbürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten, für die Vorbereitung und 

Durchführung der traditionellen Seniorenweihnachtsfeier mit Weihnachtsbaumsetzung, 

finanzielle Mittel in Höhe von 550,00 Euro zur Verfügung gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u. a. für den Kauf von Bastel- und Dekorationsmaterial, 

Präsenten, Süßigkeiten für die Kinder, Kaffee und Weihnachtsgebäck, musikalische Um-

rahmung sowie den Kauf eines Weihnachtsbaumes verwendet werden. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 
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 6.7. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel der Ortsteilbürgermeisterin - 

Martiniumzug 

0031/23 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der  Ortsteilbür-

germeisterin oder einem von ihr Beauftragten, für die Vorbereitung und Durchführung des 

Martiniumzug , finanzielle Mittel in Höhe von 80,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für den Kauf von Süßigkeiten für die Kinder einge-

setzt werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6.8. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Collagen 

0032/23 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 17 (2 a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortsteil-

bürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten für die Erstellung /Aushang von Collagen 

finanzielle Mittel in Höhe von 80,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6.9. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Pflege des Ortsbildes 

0034/23 

 

 

  

vertagt  

 

 6.10. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Erwerb bewegliches Anlagevermögen - Bürgerhaus 

0035/23 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

 

Entsprechend § 4(3) i.V.m. § 8, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem 

Sachgebiet Ortsteilbetreuung, für den Erwerb von beweglichem Anlagevermögen (u.a. Er-

satzbeschaffung Geschirr, Töpfen  etc. sowie Ausstattungsgegenstände für das Bürger-

haus), finanzielle Mittel i.H.v. 200,00 EUR, zur Verfügung gestellt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Bedarfsmeldung sowie Veranstaltungen durch den Gottstedter Dorf Klub e.V. 

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet um Mitteilung der Veranstaltungen sowie um Übersen-

dung der Bedarfsmeldung durch den Gottstedter Dorf Klub e.V.. Das anwesende Ortsteil-

ratsmitglied, welches gleichzeitig Vorsitzender des Vereins ist, teilt mit, dass er dies ge-

genwärtig nicht möglich ist. Zunächst wird durch den Verein eine Mitgliederversammlung 

einberaumt. Da ein Mitglied des Vorstandes eine Arbeit niederlegen möchte und damit der 

Vorgaben der Vereinssatzung nicht mehr erfüllt werden können, zeichnet sich die Auflö-

sung des Vereins ab. Die Mitgliederzahlen haben sich darüber hinaus weiter reduziert und 

nur wenige bringen sich aktiv in die Vereinsarbeit ein.  

 

Ortstermin mit Amt für Gebäudemanagement 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass auch in 2023 ein Ortstermin mit Vertretern 

des Amtes für Gebäudemanagement am Bürgerhaus durchgeführt werden soll. Die geplan-

ten Maßnahmen sollen abgestimmt und besprochen werden. Darüber hinaus wird aber-

mals die marode Fassade oberhalb der Bushaltestelle thematisiert. Unterstützung durch 

das Amt für Gebäudemanagement soll erneut ersucht werden.  

 

Dienstberatung mit dem Oberbürgermeister am 28.11.2022 

Bei der stattgefundenen Dienstberatung mit dem Oberbürgermeister wurden keine Belan-

ge vom Ortsteil Gottstedt vorgebracht. Die bezüglichen Abstimmungen zu den Maßnah-

men erfolgen mit den Fachämtern.  

 

Information Glasfaser 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt ihre Eindrücke zur Informationsveranstaltung der auszu-

führenden Firma wegen Glasfaseranschluss mit, welche im Anschluss nach der Dienstbera-

tung mit dem Oberbürgermeister am 28.11.2022 stattfand. Zu gegebener Zeit soll eine 

vergleichbare Informationsveranstaltung mit sämtlichen Ortsteilratsmitgliedern durchge-

führt werden. Dann sind einheitliche weitre Strategien für die Ortslage festzulegen und 

die Bürgerinnen und Bürger sind entsprechend zu informieren. Laut Aussage der Firma sind 

mehrere Informationsveranstaltungen möglich und weitere Maßnahmen werden in Ab-
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stimmung mit dem Ortsteilrat initiiert. Als  voraussichtlicher Beginn der Absprachen etc. 

ist das 2. Quartal 2023 vorgesehen. 

 

Seniorenweihnachtsfeier 

Über die stattgefundene Seniorenweihnachtsfeier wurde durch die Ortsteilbürgermeiste-

rin informiert. Trotz weniger Teilnehmer war dies eine gelungene Veranstaltung. 

 

Bergkreiszeitung 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass der Verein "Bergkreiszeitung" nunmehr im Ver-

einsregister eingetragen ist. Sobald ein Auszug dessen vorliegt, soll der Verein unterstützt 

werden, damit die Bergkreiszeitung wieder erstellt werden kann. 

 

Straßenschäden in Richtung Frienstedt 

Die Straßenschäden wurden laut dem Straßenmeister des Tiefbau- und Verkehrsamtes so-

weit wie möglich behoben. Die Ortsteilbürgermeisterin weist darauf hin, dass noch einige 

Schäden vorhanden sind, welche zumindest ausgebessert werden sollten. Entsprechende 

Bilder werden an die Verwaltung übermittelt, welche abermals Klärung mit dem Tiefbau- 

und Verkehrsamt vornehmen soll.  

 

Baumschnittmaßnahme Nesse 

Im Zusammenhang mit dem Baumschnitt- und Freischnittmaßnahmen entlang der Nesse 

liegt eine Bürgerbeschwerde vor. Das Natur- und Umweltamt und das GArten- und Fried-

hofamt sind mit der Angelegenheit betraut. Hinweise zur erforderlichen Beräumung des 

Astschnitts waren im Vorfeld auch durch den Ortsteilrat erfolgt. Zwischenzeitlich wurde 

durch den zuständigen Baumkontrolleur des Garten- und Friedhofamtes mitgeteilt, dass 

dort das Mulchen  nicht fachgemäß durchgeführt worden sei. Das Garten- und Friedhofs-

amt bittet hier den Ortsteilrat um Mithilfe. Darüber hinaus sicherte der Mitarbeiter die 

ordnungsgemäße Beräumung der Äste und abschließender weiterer Arbeiten bis 03/2023 

zu. 

 

Aktueller Stand §§ 4, 16- Mittel 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den aktuellen Stand der §§ 4, 16- Mittel. Wei-

terhin teilt sie mit, dass dieser noch nicht endgültig feststeht, da noch Änderungen im 

Raum stehen, u.a. Rückforderungen etc..  

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

gez. Sommer gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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